

Леонід ПРОКОПЕНКО

*д. держ. упр., професор, завідувач
кафедри права та європейської інтеграції
ДРІДУ НАДУ*

ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС

Підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС відбулося в два етапи: 21 березня 2014 р. було підписано політичну частину Угоди, зокрема, Преамбулу, Статтю 1, Розділи I «Загальні принципи», II «Політичний діалог та реформи, політична асоціація, співробітництво та конвергенція у сфері зовнішньої та безпекової політики», VII «Інституційні, загальні та прикінцеві положення» і 27 червня 2014 р. – економічну частину Угоди – Розділи III «Юстиція, свобода та безпека», IV «Торгівля і питання, пов'язані з торгівлею», V «Економічне та галузеве співробітництво» та VI «Фінансове співробітництво та положення щодо боротьби із шахрайством». Угода про асоціацію вступила в силу в повному обсязі з 1 вересня 2017 р.

Для імплементації Угоди важливе значення має створення інституційної структури співробітництва, передбаченої Угодою. Політичний діалог та діалог з питань політики на найвищому рівні між сторонами відбувається на рівні самітів, які проводяться, як правило, один раз на рік. Перший саміт Україна – ЄС в рамках Угоди відбувся 27 квітня 2015 р. Створені Рада асоціації (перше засідання новоствореної Ради асоціації відбулося 15 грудня 2014 р.), Комітет асоціації та його підкомітети (перше засідання Комітету асоціації відбулося 13 – 14 липня 2015 р., а перше засідання Комітету асоціації у торговельному складі – у квітні 2016 р.), Парламентський комітет асоціації (перше його засідання відбулося 24 – 25 лютого 2015 р.) та Платформа громадянського суспільства (установче засідання ПГС як двостороннього органу відбулося 16 квітня 2015 р.).

Угода про асоціацію містить чіткі терміни та кроки сторін для виконання її положень і вступ в повному обсязі з 1 вересня 2017 р. обумовив запровадження багатьох процесів погоджень, моніторингу та спільних рішень. Забезпечує реалізацію Стратегії інтеграції України до ЄС Кабінет Міністрів України. З цією метою він розробляє і затверджує Плани заходів з імплементації Угоди про асоціацію. Перший «План заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2014 – 2017 роки» був затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 р. № 847-р. [7].

Угодою передбачено, що сторони можуть здійснювати моніторинг

та оцінку виконання як спільно, так і окремо кожною стороною. Україною підготовлено п'ять звітів про виконання Угоди:

– Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (вересень 2014 року – січень 2015 року) [2].

– Звіт про виконання Порядку денного асоціації та Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (січень – жовтень 2015 року) [3].

– Звіт про виконання Порядку денного асоціації та Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом за 2015 рік [4].

– Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом в 2016 році [5].

– Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом у 2017 році [6].

25 жовтня 2017 р. Кабінет Міністрів України своєю постановою «Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» затвердив План заходів з виконання Угоди про асоціацію. План визначає близько 2 тис. конкретних завдань щодо виконання положень Угоди про асоціацію і додатків до неї та понад 5 тис. заходів з їх реалізації, а також передбачає щоквартальний розгляд прогресу в їх здійсненні. Зокрема, в сфері «Політичний діалог, національна безпека та оборона» у 2018 р. передбачено розгляд Верховною Радою України проектів Законів України «Про внесення змін до Конституції України (щодо децентралізації влади)», «Про службу в органах місцевого самоврядування», змін до Законів України «Про Кабінет Міністрів України» та «Про центральні органи виконавчої влади» щодо організації роботи з питань стратегічного планування та аналізу державної політики, проектів Законів України щодо внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо управління земельними ресурсами в межах території об'єднаних територіальних громад, «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо добровільного об'єднання територіальних громад)», «Про внесення змін до Закону України «Про добровільне об'єднання територіальних громад» (щодо добровільного об'єднання територіальних громад сіл, селищ до територіальних громад міст обласного значення) та щодо порядку утворення, ліквідації районів, встановлення і зміни їх меж, законопроекту про засади адміністративно-територіального устрою України тощо [1; 8; 9].

Список використаних джерел

1. Асоціація з ЄС: План заходів передбачає дві тисячі конкретних завдань. – Режим доступу : <https://www.ukrinform.ua/rubric-politics/2331156-asociacia-z-es-plan-zahodiv-peredbae-dvi-tisaci-konkretnih-zavdan.html>. – Назва з екрану.

2. Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (вересень 2014 року – січень 2015 року). – Режим доступу : https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/zviti-pro-vikonannya/AA_impl_report_02_2015_GOEI.pdf. – Назва з екрану.

3. Звіт про виконання Порядку денного асоціації та Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (січень – жовтень 2015 року). – Режим доступу : <https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/zviti-pro-vikonannya/aaaag-goei-report-january-october-2015-final-version011215071215.pdf>. – Назва з екрану.

4. Звіт про виконання Порядку денного асоціації та Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом за 2015 рік. – Режим доступу : https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/zviti-pro-vikonannya/AA_GOEI_REPORT_Dec_2015_final_February_ukr.pdf. – Назва з екрану.

5. Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом в 2016 році. – Режим доступу : <https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/zviti-pro-vikonannya/zvit-pro-assotsiatsiyu-2016.pdf>. – Назва з екрану.

6. Звіт про виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом у 2017 році. – Режим доступу : <https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/uploaded-files/pro-vikonannya-ugodi-pro-asotsiatsiyu-mizh-ukrainoyu-ta-evropeyskim-soyuzom-za-2017-rik>. – Назва з екрану.

7. План заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2014 – 2017 роки» був затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 р. № 847-р. – Режим доступу : http://vobu.com.ua/app/webroot/img/custom/editor/euro/implementation/plan_implement.pdf. – Назва з екрану.

8. План заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1106-2017-%D0%BF>. – Назва з екрану.

9. Про виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 1106. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1106-2017-%D0%BF>. – Назва з екрану.

Олександр РАКША

начальник управління зовнішньоекономічної діяльності Дніпропетровської ОДА

СПІВРОБІТНИЦТВО ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ З КРАЇНАМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

У ці травневі дні все європейське співтовариство відзначає День Європи. Україна, яка знаходиться практично в центрі Європейського континенту, є повноправною та невід’ємною частиною європейської спільноти – великої родини, об’єднаної прогресивними демократичними поглядами.

Дніпропетровщина – завжди була однією з передових областей країни, і сьогодні займає гідне місце серед європейських регіонів. Реалізація стратегічного курсу на європейську інтеграцію відбувається в складних умовах. Саме сьогодні Україна стоїть на передовій захисту європейської цивілізації, а Дніпропетровщина є її потужним форпостом. Саме Дніпропетровська область спромоглася зупинити той потік варварства, тиранії, тероризму, агресії, милітаризму, який навис над всім європейським континентом.

ЄС – стратегічний партнер Дніпропетровської області: більше 40 % іноземних інвестицій і 30 % зовнішньоторговельних операцій припадає саме на країни Євросоюзу. Влада регіону зацікавлена в розширенні торговельних відносин і максимально ефективному використанню підприємствами області торгових преференцій, передбачених 4 розділом Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

У період з 2015 р. по травень 2018 р. до Дніпропетровської області було здійснено 339 візитів представників іноземних держав та міжнародних організацій. Слід зазначити, що це найбільша кількість візитів за всю історію міжнародного співробітництва Дніпропетровської області з зарубіжними партнерами. Серед них більше 90% візитів представників європейських країн.

У 2017 – 2018 рр. області відвідали 5 іноземних делегації високого рівня, а саме: Міністр закордонних справ Австрії С. Курц, Міністр закордонних справ Данії А. Самуельсен, Міністр закордонних справ Люксембургу Ж. Ассельборн, Міністр закордонних справ Італійської Республіки А. Альфано, Прем’єр-міністр Литви С. Скверняліс

20 вересня 2017 р. в Дніпропетровській облдержадміністрації пройшло Шосте засідання Міжпарламентського Комітету Асоціації Україна – ЄС. Це перше засідання комітету після того, як угода про асоціацію з ЄС запрацювала у повному обсязі, та після запровадження безвізового режиму з ЄС. При цьому засідання комітету вперше в історії відбулося не в Києві, Брюсселі або Страсбурзі, а в Дніпрі.

На території області працюють Почесні Консульства Австрії,